Тест  по  теме: «Нервная  система». Вариант 1.
1. Скопление тел нейронов образует:

а) серое вещество головного и спинного мозга;     б) белое вещество головного и спинного мозга.
2. Рефлекс — это: а) ответная реакция организма;  б) ответная реакция организма на воздействие внешней среды  или изменение внутреннего состояния, с участием нервной системы; в) ответная реакция организма на воздействие внешней среды.
3. В состав простейшей рефлекторной дуги входят:

а) 3 нейрона;    б) 5 нейронов;     в) 6 нейронов.

4. Спинной мозг — это часть: а) центральной нервной системы;  б) периферической нервной системы.

5. Средняя  масса головного мозга человека составляет: а) меньше 950 г;     б) 950-1100 г;      в)1100-2000 г.
6. Продолговатый мозг является продолжением: а) среднего мозга;     б) спинного мозга;      в) промежуточного мозга.
7. В головном мозге полушария и кору имеют: а) средний мозг и полушария большого мозга;     б) мозжечок и промежуточный мозг; в) полушария большого мозга и мозжечок.

8. Полушария большого мозга впервые появляются у: а) земноводных;     б) пресмыкающихся;      в) млекопитающих.
9. Кора полушарий большого мозга образована: а) белым веществом;     б) серым веществом;     в) белым и серым веществом.

10. Увеличение поверхности головного мозга достигается:

а) общим увеличением объема головного мозга;     б) наличием борозд и извилин.
……………………………………………………………………………………………………………….

Тест  по  теме: «Нервная  система». Вариант 2.

1. Двигательные волокна выходят из спинного мозга в составе задних корешков.

а) да;   б) нет. 
2. Промежуточный мозг расположен между средним и  передним мозгом.

а) да;   б) нет. 
3. Условные рефлексы всегда  вырабатываются на базе безусловных.

а) да;   б) нет.

4. Первый чувствительный нейрон рефлекторной дуги находится в

а) задних рогах спинного мозга;   б) передних рогах спинного мозга.

5. в) боковых рогах спинного мозга;   г) вне спинного мозга. 
6. Средняя масса головного мозга человека составляет

   а) около 1 кг;   б) около 1,5 кг;    в) более 2 кг. 
7. Поза и положение тела в пространстве контролируются

 а) мозжечком;   б) средним мозгом; в) теменной областью коры больших полушарий;   г) верны все ответы. 

8. Белое вещество мозга отличается от серого
 а) большим количеством межклеточного вещества; б) тем, что оно образовано аксонами;   
  в) тем, что оно находится только в головном мозгу;   г) ни один из ответов не верен.
9. Симпатический отдел вегетативной (автономной) нервной системы осуществляет

   а) расширение зрачка;   б) учащение сердечных сокращений; в) повышение кровяного давления;    г) верны все ответы.

10. Импульсы, вызывающие сокращение сердца, поступают из

   а) продолговатого мозга;   б) промежуточного мозга;   в) коры больших полушарий.
 Тест  по  теме: «Нервная  система». Вариант 3.
1. Управление работой скелетных мышц осуществляется соматической нервной системой.

2. Нейрон - это структурная единица нервной ткани.
3. В состав центральной нервной системы входят головной мозг и нервы.
4. Серое вещество головного и спинного мозга - это скопление тел нейронов.
5. Нервный импульс - это электрическая волна, бегущая по нервному волокну.

6. Рефлексом называется ответная реакция организма на раздражение чувствительных рецепторов, осуществляемая при участии нервной системы.
7. Безусловные рефлексы обеспечивают приспособление организма к постоянным условиям среды.
8. Рефлексы, которые вырабатываются в ходе индивидуальной жизни организма, называются условными.

9. Спинной мозг выполняет две основные функции: рефлекторную и проводниковую.
10. Продолговатый головной мозг — это непосредственное продолжение спинного мозга, сходное с ним по строению.
……………………………………………………………………………………………………………..
Тест  по  теме: «Нервная  система». Вариант 5.
1. Где располагается центр сердечной деятельности: 
а) промежуточный мозг, б) спинной мозг, в) продолговатый мозг, г) мозжечок?
2. Где располагается дыхательный центр: 
а) продолговатый мозг, б) спинной мозг, в) средний мозг, г) легкие?
3. Чем регулируется моментальная реакция организма: 
а) гормоны, б) периферическая нервная система, в) центральная нервная система?

4. Какие органы иннервирует вегетативная нервная система: 
а) сердце, б) мышцы лица, в) мышцы ног?

5. Что образует серое вещество мозга: 
а) тела нервных клеток,  б) отростки нервных клеток, в) нервные волокна?

6. Что называют рецептором: 
а) орган чувств, б) нервное окончание чувствительного нейрона,  
в) нервное окончание двигатоельного нейрона?

7. Сколько пар нервов отходит от спинного мозга: 
а) 8,  б) 10,  в) 31. 

8. Сколько нейронов входит в состав простой рефлекторной дуги: 
а) 1,  б) 2,  в) 3?

9. Какая система совместно с вегетативной нервной системой управляет деятельностью внутренних органов: 
а) головной мозг,  б) спинной мозг,  в) сердечно-сосудистая, г) железы внутренней секреции?

10. Воздействие каких нервов вызывает учащение сердцебиения: 
а) спинномозговые, б) черепно-мозговые, в) симпатические, г) парасимпатические?

Тест  по  теме: «Нервная  система». Вариант 4.

1. Головной мозг делят на два отдела: передний и задний.

2. Промежуточный мозг — часть переднего мозга.
3. Мозжечок участвует в координации движении тела человека.
4. В затылочных долях больших полушарий находятся слуховые области, ответственные за восприятие звуков.

5. Складчатое строение коры больших полушарий увеличивает прежде всего массу головного мозга.

6. Часть нервной системы, которая регулирует работу внутренних органов, называется соматической нервной системой.
7. Вегетативная нервная система действует непроизвольно.

8. Гипофиз — типичная железа внутренней секреции, входит в состав промежуточного мозга.

9. Стимуляция симпатического и парасимпатического отделов вегетативной нервной системы вызывает в органах противоположный эффект. 

10. Безусловные рефлексы формируются в течение жизни.
………………………………………………………………………………………………………………

Тест  по  теме: «Нервная  система». Вариант 6.

1. Нервная система состоит из нервных клеток, ко​торые называют:

А — аксонами, Б — нейронами, В — дендритами, Г — медиаторами.
2. По функции вся нервная система подразделяет​ся на:

А — соматическую и вегетативную (автоном​ную), Б — симпатическую и парасимпатическую,     В — центральную и симпатическую, Г — периферическую и соматическую.
3. Вегетативная нервная система регулирует:

А — движение скелетной мускулатуры, Б — работу внутренних органов.

4. Серое вещество представляет собой: А — скопление тел нейронов, Б — нервные волокна, В — скопление длинных отростков нейронов.

5. Нерв — это: А — пучки нервных волокон за пределами ц. н. с., Б —скопления тел нейронов,
В — проводящие пути спинного мозга.

6. Функции рецепторов: 

А — несут возбуждение от ц. н. с. к рабочему органу,  Б — воспринимают раздражение,                   В — переключают возбуждение с чувствитель​ных нейронов на двигательные. 
7. Свойства нервной ткани:

А — возбудимость и сократимость,  Б — возбудимость и проводимость, В — сократимость. 
8. Рефлекс — это:

А — путь, по которому нервное возбуждение воспринимается и передается рабочему органу,        Б — ответная реакция на раздражение, осу​ществляемая нервной системой,                                              В —передача возбуждения к рабочему органу.

9. Безусловный рефлекс:

А — приобретается в процессе жизни,  Б — вырабатывается на определенные сигналы,                                В — передается по наследству. 
10. Мозжечок относится к:

А – переднему мозгу,  Б – стволу мозга,  В – заднему мозгу.
